
 
Program zimskog održavanja saobraćajnica na području Općine Stari Grad Sarajevo 
 
Radovi na zimskom održavanju obuhvataju: čišćenje i održavanje ulica, trotoara, mostova, 
stepeništa, čišćenje i uklanjanje snijega sa kolovoza, cesta, ulazno-izlaznih traka, proširenja i prilaza 
posudama za odlaganje otpada, zaštitne mjere protiv stvaranja poledice, nabavku i distribuciju soli 
za sprječavanje poledice, sanaciju udarnih rupa hladnim asfaltom. 
Radove na zimskom održavanju na području Općine Stari Grad Sarajevo izvodi KJKP ''RAD'' d.o.o. 
Sarajevo. 
Zimsko održavanje saobraćajnica vrši se u skladu sa Zakonom o cestama FBIH (''Službene novine 
Federacije BiH'', broj 12/10, 16/10 i 66/13) i Pravilnikom o održavanju javnih cesta (''Službene 
novine Federacije BiH'', broj 69/10 i 56/15). 
 
Zimska služba djeluje uvođenjem stepena pripravnosti o očekivanim vremenskim uvjetima i 
geografskim klimatskim karakteristikama područja.  
I stepen pripravnosti: 
Prvi stepen pripravnosti, uvodi se sa početkom rada zimske službe. Od 15.novembra do 15.marta 
uvodi se stalno dežurstvo u mjestima pripravnosti, uspostavlja se stalna veza u skladu sa 
programom rada, te osigurava potreban broj ljudstva i mehanizacije radi intervencije u slučaju 
potrebe (cestarska služba i kamioni sa plugom i posipačem, posebno na važnijim cestama i cestama 
u brdskim i planinskim predjelima). U prvom stepenu pripravnosti vrši se preventivno posipanje u 
slučajevima za očekivati da će se temperature spustiti ispod nule i da će zbog toga doći do poledice 
na vlažnim mjestima (mostovi, osojna mjesta). 
II stepen pripravnosti: 
Uvodi se kada temperatura zraka oscilira oko 0° C uz mogućnost padavina i pojave poledice. 
Podrazumijeva uključivanje u rad svih planiranih vozila sa opremom za čišćenje snijega i 
sprečavanje poledice, pomoćni radnici, kao i sredstva za utovar posipnog materijala, a uvodi se kad 
to vremenski uslovi zahtijevaju (slabije sniježne padavine i pojava poledice). Okvirno vremensko 
angažovanje je 90 dana, ili više ako to zahtijevaju vremenski uslovi tokom zimskog perioda. 
III stepen pripravnosti: 
Uvodi se kad se očekuje dugotrajnije padanje snijega koje zahtijeva posebne radove uklanjanja 
snijega sa kolovoza, kada se pored vozila sa plugom i posipačem i sredstva za miješanje i utovar 
posipnog materijala, uključuju i jači utovarivači, grejderi i freze za odbacivanje snijega sa kolovoza. 
Iz podataka za prethodne 3 zimske sezone, okvirno vremensko trajanje angažovanja je 60 dana, ili 
više ako to zahtijevaju vremenski uslovi tokom zimskog perioda. 
IV stepen pripravnosti:  
Uvodi se kad sniježne padavine, uz jak vjetar, imaju karakter elementarne nepogode i kad planirani 
broj ljudi i mehanizacije, nisu dovoljni za uklanjanje snijega i kada se uz saglasnost upravitelja 
uvode i dodatna sredstva rada i radna snaga. U tim uslovima Federalno ministarstvo prometa i 
komunikacija može odobriti privremenu zabranu saobraćaja za pojedine kategorije vozila ili sav 
saobraćaj, radi sigurnosti učesnika u saobraćaju. 
Ukoliko dođe do proglašenja elementarne nepogode, poduzimaju se mjere iz Programa zaštite od 
elementarnih nepogoda koji donosi Služba za civilnu zaštitu Općine Stari Grad Sarajevo i u tom 
slučaju radovi se ne vrše po ugovoru za zimsko održavanje lokalnih cesta, stepeništa, mostova na 



području Općine Stari Grad Sarajevo. Ova situacija traje sve dok se  ne objavi prestanak 
elementarne nepogode.   
 
Ulice, mostovi, stepeništa i trotoari raspoređeni su  u 4 (četiri) prioriteta, prema kojima se vrši 
čišćenje. 
Na cestama I prioriteta, radovi na obezbjeđenju prohodnosti moraju se izvoditi permanentno u cilju 
obezbjeđenja stalne prohodnosti i dovršiti u roku od 5 sati u nizinskom odnosno 8 sati u planinskom 
području,  računajući od trenutka prestanka padavina. 
Na cestama II prioriteta u vrijeme sniježnih padavina i pojave ledene kiše ne smije doći do zastoja u 
odvijanju saobraćaja duže od 6 sati u toku dana. 
Na cestama III prioriteta, obaveza je stvaranje uslova za sigurno odvijanje saobraćaja najduže 72 
sata po prestanku padavina. 
Na cestama IV prioriteta, radovi na obezbjeđenju prohodnosti izvode se nakon stvaranja uslova za 
sigurno odvijanje saobraćaja na cestama III prioriteta. 

Za ulice koje nisu u kategoriji I, II, III  i IV prioriteta, ovim Programom je predviđena nabavka 136 
tona soli za sprječavanje poledice, i ista će biti dopremljena u svih 16 starogradskih mjesnih 
zajednica, na način da će se 2/3 planirane količine soli distrubuirati po mjesnim zajednicama do 
31.12.2018.godine, a ostatak (1/3) do 15.3.2019.godine. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


